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II. 

Předkládací zpráva 

Vládě České republiky je předkládán Grantovou agenturou České republiky (dále jen 

„GA ČR“) návrh skupiny grantových projektů na podporu vynikajících mladých vědeckých 

pracovníků („Juniorské granty“), který postupně nahradí v letech 2015 až 2017 stávající 

skupinu grantových projektů „Postdoktorské granty“. Předkládaný materiál obsahuje v části 

III. vlastní návrh skupiny grantových projektů na podporu vynikajících mladých vědeckých 

pracovníků („Juniorské granty“), který je vládě předložen ke schválení podle § 5 odst. 2 a 4 

zákona č. 130/2002 Sb., o podpoře výzkumu, experimentálního vývoje a inovací z veřejných 

prostředků a o změně některých souvisejících zákonů (zákon o podpoře výzkumu, 

experimentálního vývoje a inovací), ve znění pozdějších předpisů. Vzhledem k tomu, že se 

návrh skupiny grantových projektů na podporu vynikajících mladých vědeckých pracovníků 

„Juniorské granty“ týká podpory v oblasti základního výzkumu, nevztahuje se na ni usnesení 

Vlády ČR ze dne 19. července 2012 o Národních prioritách orientovaného výzkumu, 

experimentálního vývoje a inovací. 

GA ČR, podobně jako naprostá většina národních agentur podporujících základní 

výzkum, má aktivitu na podporu začínajících badatelů, konkrétně skupinu grantových 

projektů „Postdoktorské projekty“. Tyto projekty sice umožňují samostatné řešení vlastních 

projektů, ale v zásadě neumožňují těm nejlepším mladým badatelům zakládat vlastní vědecké 

týmy s vysokým potenciálem dosahovat mezinárodně uznávaných výsledků. 

Návrh na zavedení nové skupiny grantových projektů vychází ze zkušeností 

ze zavedení programu „Starting Grants“ v Evropské výzkumné radě (ERC). Hlavním cílem 

zavedení maximálně pětiletých „Starting grants“ s rozpočtem do 1,5 milionu EURO bylo 

umožnit vynikajícím mladým badatelům s vysokým potenciálem stát se vůdčími osobnostmi 

základního výzkumu a co nejdříve vytvořit podmínky pro osamostatnění a založení vlastního 

badatelského týmu. Jde o projekty, o něž se mohou ucházet badatelé počínaje druhým a konče 

sedmým rokem po úspěšném zakončení doktorského studia. Klíčovými kritérii udělení 

podpory projektu je prokázaná excelence a vynikající návrh projektu.  

Založením skupiny grantových projektů nazvané Juniorské projekty chce GA ČR 

umožnit překonat institucionální i finanční překážky, které dnes vzniku takových týmů 

v České republice stojí v cestě. Dalším z důvodů pro zavedení této skupiny projektů je zvýšit 

úspěšnost vědců z ČR v mezinárodních soutěžích, zejména pak v soutěži o evropské projekty, 

a to jak startovních grantů (Starting grants), tak pokročilých grantů (Advanced Grants). 

Ukazuje se totiž, že jednou z hlavních příčin poměrně malé úspěšnosti českých uchazečů 

o tyto grantové projekty je skutečnost, že mladí čeští vědci nedostávají včas příležitost vést 

vlastní tým a realizovat své originální myšlenky.  

Návrh skupiny grantových projektů nemá dopad na výdaje státního rozpočtu na 

výzkum, vývoj a inovace (jedná se o postupné nahrazení stávajících „Postdoktorských 

projektů“ „Juniorskými granty“ se stejnou výší výdajů), nemá dopad na jiné veřejné rozpočty, 

nemá dopad na podnikatelské prostředí, sociální oblast ani na životní prostředí ani na rovné 

postavení mužů a žen. 
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Do meziresortního připomínkového řízení byl materiál rozeslán (bude doplněno) 

s termínem zaslání stanovisek (bude doplněno). V termínu bylo doručeno (bude doplněno) 

stanovisek. Vypořádání výsledků meziresortního připomínkového řízení je uvedeno v části 

V. předkládaného materiálu. 


